



自治区首家北疆行政争议化解中心成立

呼伦贝尔讯 9月25日,全区首家北疆行政争议化解中心在呼伦贝尔市成立。该中心的成立是呼伦贝尔市坚持和发展新时代“枫桥经验”的生动实践,标志着当地在深化基层社会治理、推进法治政府建设进程中迈出关键一步。自治区高级人民法院,呼伦贝尔市委、市政府、市委政法委、市中级人民法院及相关行政机关的负责同志与调解员代表共同参加了仪式。

习近平总书记关于“把非诉讼纠纷解

决机制挺在前面”的重要论述,为处理新形势下人民内部矛盾提供了根本遵循。北疆行政争议化解中心的成立,正是对这一理念的积极践行。该中心依托呼伦贝尔市综治中心规范化建设成果,整合了法院、行政部门、调解组织等资源,构建起“法院+综治中心+多元化解”的创新模式。这不仅是坚持和发展新时代“枫桥经验”的生动实践,也是深化综治中心“法治化路线图”七步解纷机制,有效激活“调解资源池”的重

要举措,将为法治呼伦贝尔建设注入新动能。

仪式现场,自治区高级人民法院行政庭庭长陈立斌,呼伦贝尔市中级人民法院党组书记、院长王效俊,市政府副秘书长吴金哲,市委政法委常务副书记李光等共同按下启动键,正式宣告北疆行政争议化解中心成立。仪式结束后,参会人员共同参观了呼伦贝尔市综治中心,详细了解中心功能布局、运行机制及基层社会治理创新

举措。

北疆行政争议化解中心的启动,不仅为呼伦贝尔市拓展行政争议化解渠道、深化行政复议体制改革提供了助力,更将推动当地社会治理法治化水平迈上新台阶。未来,随着北疆行政争议化解中心各项工作的逐步落地,将有效解决群众“多头跑、耗时长”的解纷痛点,实现行政争议“家门口化解”。

(陈伟 金丹 冯巍 安滨)

走进社区做宣讲 法治浇灌团结花

近日,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗人民检察院积极参加社区举办的“融铸北疆 齐心向党”铸牢中华民族共同体意识主题党日,并以此为契机开展了民族政策和普法宣传活动。

活动中,社区居民围绕铸牢中华民族共同体意识主题献上精彩文艺节目,展现了民族文化的深厚底蕴与独特魅力。检察人员向群众发放了《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》、国家司法救助规定等宣传材料,并用通俗易懂的语言讲解法律知识,引导居民增强民族团结意识和法治观念,依法维护自身权益。

张明明 于岫灵 摄



国防教育进课堂 普法宣传伴成长

呼和浩特讯 近日,内蒙古监狱系统组织民警走进校园,开展国防教育与普法宣传活动,为青少年成长注入法治力量,引导其树立爱国守法意识。

在呼伦贝尔市扎兰屯市第七中学,扎兰屯监狱民警以“纪念抗战胜利80周年”为主题,为该校新生带来了一堂生动的国防教育思政课。课程回顾了国防发展历程与科技成就,通过讲述历史故事与新时代戍边、航天事迹等,引导学生理解国防建设的重要性。互动环节中,民警结合国际形势与科技发展,解答学生疑问,增强了同学们的国防意识与责任感。

与此同时,呼和浩特第二监狱民警走进呼和浩特市第一中学,围绕“预防校园欺凌”主题开展法治教学。民警结合真实案例,清晰界定校园欺凌的行为边界,分析易受欺凌群体的特征,并具体讲解如何留存证据、寻求帮助及依法维权,引导学生树立正确价值观,养成“遇事找法、解决问题用法”的思维习惯。

(自治区监狱管理局供稿)



举办能力提升培训班 锻造过硬本领强队伍

呼和浩特讯 近日,2025年内蒙古自治区公职公司律师综合素质能力提升培训班在兴安盟开班。此次培训由自治区律协教育培训委员会、公职公司律师委员会承办,兴安盟律师协会、中共兴安盟委员会党校协办。

培训由全国律协专家律师、西部巡回讲师团负责授课,课程内容紧密围绕公职公司律师实务需求设置,涵盖党课学习与现场教学,促进学用结合。自治区各级党委、政府机关以及各职能部门公职律师代表、自治区各企业公司律师代表等80名学员参加培

训。

此次培训是自治区律协推动公职公司律师高质量发展的又一重要举措,更是锻造专业化公职公司律师队伍、为法治内蒙古建设筑牢法治根基的具体实践。

(自治区司法厅供稿)

多元帮扶促振兴 金融为民显担当

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)9月23日是第八个“中国农民丰收节”,金秋九月的陕西省咸阳市,硕果累累、穰穰满家。在这个充满喜悦和收获的季节里,中国银行携手咸阳市永寿县、长武县、旬邑县、淳化县共同举办丰富多彩的系列消费帮扶活动,为助力农民增收、产业振兴贡献金融力量。

近年来,中国银行依托多场景、多渠道展示“咸阳马栏红”苹果、荞麦饅头、蜂蜜等帮扶地区的特色农产品,提升当地农产品品牌知名度和影响力。在服贸会、消博会等大型展会设立定点帮扶展区,推介四县的特色农产品,开展助农直播,销售农副产品17万元,推动四县供应商与深圳企业签订500吨采购协议,推动“咸阳马栏红”苹果走进一线

城市的大型商超。积极参加帮扶县当地举行的丰收节活动,推动多家村社与企业签署合作协议,进一步拓展资源对接渠道。持续丰富“福仔云游记-云游北四县”用户活动体验,助推客户了解该地区和其特色产品。

中国银行依托“中银善源”消费助农平台,精选帮扶地区的70余种优质产品,推出“寻味北四县”“助力乡村振兴,喜迎丰收”等活动,拓展产品销售吸引力。同时,通过加强源头品控,中国银行推动供应商走向市场化和品牌化经营。中国银行手机银行生活频道“中银善源”版块上线“甄选北四县”商品,通过手机银行广告轮播、弹窗、推送消息等方式推动特色农产品走向客户。

中国银行定点帮扶工作持续扎根陕西

咸阳“北四县”。20多年来,累计选派14批84名挂职干部,持续加大帮扶资金投入,实施基础设施、产业、教育医疗、饮水安全等帮扶项目近千个,累计投放贷款超300亿元,培训当地干部群众24万人次,消费帮扶金额超15亿元,惠及脱贫地区群众80余万人。

中国银行将继续聚焦帮扶地区乡村发展,扎实推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,为绘就农业强、农村美、农民富的壮丽画卷持续贡献中行力量。



文艺搭台唱响法治戏 服务下乡温暖百姓心

突泉讯 近日,兴安盟突泉县司法局九龙司法所联合艺之梦乌兰牧骑、县法律援助中心及律师事务所走进黄花村,开展“普法服务+法治乌兰牧骑”送法进乡村活动,通过“文艺+普法+法援”融合模式,为村民提供了一站式法治宣传与服务。

活动中,乌兰牧骑演员们将民法典、防诈骗等法律知识融入舞蹈、小品、快板等节目,借助生动案例和通俗易懂的语言,让村民在欣赏精彩表演的同时轻松学法。

突泉县法律援助中心工作人员与律师现场开展了“法律援助面对面”讲解,向群众介绍法律援助申请条件与流程,并设立咨询台,为老年人、低保户等群体提供“一对一”服务。九龙司法所工作人员同步发放了普法资料,设立了“流动法律服务站”,为群众解答土地纠纷、邻里矛盾等常见法律问题。

此次活动通过文艺演出与法律服务相结合的形式,将法治宣传、法律咨询、法律援助相融合,既丰富了乡村文化生活,也有效提升了村民的法治意识和依法维权能力。

(自治区司法厅供稿)



《东南亚地区知识产权法律环境调研及乳企出海策略分析报告》顺利通过验收

本报讯(记者 刘琪 通讯员 李艾泽)近日,由自治区市场监管局(知识产权局)指导,自治区知识产权保护中心与国家乳业技术创新中心联合承担的《东南亚地区知识产权法律环境调研及乳企出海策略分析报告》顺利通过专家组验收。验收专家组一致认为,该项目调研扎实、数据详实、分析深入、结论可靠,所提出的策略建议极具前瞻性和可操作性,圆满完成

既定目标,对护航乳业出口海外具有重要的现实指导意义。该项目标志着自治区在服务乳业国际化发展、构建海外知识产权风险防控体系方面取得了重要的阶段性进展,为我区乃至全国乳制品企业开拓东南亚市场提供了精准、实用的“导航图”和“工具箱”。

据了解,东南亚地区是“一带一路”倡议的关键节点和全球经济增长的热点,也是中

国乳业出口海外的重要目标市场。然而,各国知识产权法律制度复杂多样,潜在风险不容忽视。项目组对新加坡、马来西亚、印度尼西亚、越南、泰国、菲律宾、柬埔寨、老挝、缅甸、文莱等东南亚十国的专利、商标法律制度进行了系统性梳理和深度对比分析,清晰勾勒东南亚地区知识产权环境的共性与关键差异。同时,深入剖析达能、雀巢、明治等国

际乳业巨头在东南亚的专利布局策略,并结合多个典型案例,为企业从创新保护、风险规避到纠纷应对的全链条策略建议。

